

保良局主席 (1992-1993)

# 曾少春 太平紳士

- 香港皇仁書院畢業
- 加拿大多倫多大學文學士
- 曾星如物業有限公司董事總經理
- 大洋水產有限公司董事總經理
- 源美公司董事總經理
- 香港泉州市同鄉總會第十四屆會長
- 香港安溪同鄉會第十六屆會長





01

曾少春在皇仁書院畢業後，遠赴加拿大升學，在多倫多大學取得文學士學位。雖然嚮往外國的生活環境，但為了協助父親打理家族生意，早年甫踏出校門便回港工作，一邊處理公司業務，一邊參與社會慈善服務。多年來，曾少春秉承父親曾星如熱心公益之美德，加入保良局擔任總理，直至1992年出任主席一職，時值歷屆主席會創會之年，任內除秉承前賢工作外，亦提倡在教學方面注入新思維，為教育發展奠立良好根基。



02

# 創新思維智慧舵手



03

曾少春是香港著名社團領袖曾星如的兒子，新任為香港泉州市同鄉總會會長，對香港擁有濃厚感情。曾少春在香港和外國接受教育，一直重視語文教學，認為學生具備「兩文三語」是基本要求，也有助提升個人的競爭力。但當年許多人都忽視普通話的應用和學習，於是他在任期間鼓勵屬校逐步推行。

列入正規課中，由四年級開始學習，並分三年時間漸進推行至五、六年級。

曾少春稱：「先賢前輩、歷屆主席及董事會成員均重視教育質素，深信語言是學習的基本功，尤其小學更是長遠教育中奠立基礎的重要階段，因此董事會十分支持對學生有益的語言政策。」與此同時，保良局屬校對英語課程也十分重視。他指出：「很高興在任內看到保良局的小學全面開辦『西人英語班』，由外籍英語教師執教，課堂形式以活動教學為主，並輔以出外參觀及旅行郊遊等，希望學生在日常生活中可以靈活運用英語。」

01. 與總理及嘉賓主持保良局慈善獎券開售日剪綵禮。

02. 與總理出席保良局會議時攝。

03. 與一眾嘉賓出席慈善活動。

04. 2017年就任香港泉州市同鄉總會會長。



04

## 重視兩文三語活動教學

在曾少春建議下，多間小學倡議普通話教學，其中陳南昌夫人小學及方王錦泉小學是推行普通話課程的先鋒。同期，陸慶濤小學亦開始把普通話

## 電腦教學培育全面發展

除了加強語文學習，保良局所屬小學也在九十年代開始引入電腦應用的課程。曾少春憶述，當年電腦應用逐漸普及，屬校特別成立了「保良局所屬小學電腦發展委員會」，除發展電腦教學外，亦著重培訓教師的電腦知識和操作技巧，以提高學校在應用電腦教學方面的成績。

任內，許多學校開始推行電腦教學，但要推行學習「軟件」並應用在語言和電腦課程中，便需要適當的硬件支援。因此，曾少春與當年的董事會對部分經費不足，或需要改善校舍設備的小學增加撥款，讓所屬小學能按環境及課程需要，購置電腦設備、圖文傳真機、打印機、高科技影音器材及進行各項校舍裝修工程等。此外，個別屬校為培育學生全面發展，課餘時舉辦多項活動，例如管樂隊及中樂團，而董事會都會積極撥款支持。

當年保良局屬校只有一間預科書院、一間職業先修中學、七間文法中學及十三間小學。經過多年發展，現時保良局屬校百多間，是香港規模數一數二的辦學團體，並有令人滿意的學術及課餘活動成績。



## 提供智障人士就業機會

曾少春指出，九十年代初期，保良局社福服務進入成熟期的階段。當年為弱智人士提供就業機會的庇護工場，有三名學員獲得公開市場的就業機會，並獲得社會人士的肯定，反映保良局在有關方面所付出的努力。同時，輕、中度弱智人士的宿舍亦繼續辦各類活動，加強學員獨立生活的能力。其中在觀塘宿舍，嘗試在兩人房間內推行「一屋兩制」計劃，加強訓練學員一般生活的技能，使該宿舍的部分學員獲得恩恤房屋遷徙，開始獨立生活。

## 獲批地興建三間護老中心

除了積極推行教育和智障服務，保良局在安老育幼方面也不遺餘力。曾少春最難忘的，是在他擔任主席那年，保良局獲政府批出黃竹坑土地，興建三間護老中心，分別為安老院、老人日間護理中心及護理安老院，有關工程進度理想，並在該屆董事會卸任數月後便投入服務。另外，託兒服務亦漸受公眾歡迎，發展穩健，除了任內有一所託兒園開幕，其他託兒園及託嬰園皆進行維修改善工程，提升服務質素。

05. 1992-1993年度董事會就職禮合照。

06. 邀請演藝紅星為籌款助慶，擴大宣傳效果。

07. 邀請前政府高官出席保良局的慈善活動。

08. 邀請前政府高官及粵劇紅伶出席慈善籌款活動。



09



11



13



10

### 建渡假營提供康樂地方

另外，保良局為推動市民建立身心健康的生活，興建大棠渡假營。曾少春解釋，社會福利及教育服務雖然是保良局的核心服務，但董事會也希望為市民提供康樂消閒的地方，藉此促進市民身心健康及整體社會的和諧共融。當年，該局第一間北潭涌渡假營自啟用以來，深受市民歡迎，因而獲得政府信任。在他任內獲得政府再度批地，在元朗大棠郊野公園範圍興建第二所渡假營。有關工程於1992年6月動工，而營舍的第一期於1993年底投入服務。

年度籌款方面，曾少春表示，各項新增社福項目的建設費用都依靠籌募得來，因此董事會舉辦了九個具創意的籌款活動，包括電影籌款晚會、慈善粵劇籌款大會、國際航空小姐選舉及「新春行大運」慈善步行等。其中步行籌款活動更是首次舉行，籌得善款全數撥作教育基金。該九項籌款活動共籌得逾六千萬元善款，成為當時破紀錄的籌款數目。



12

### 持續進修提升服務質素

曾少春強調：「善款不是哪一屆董事會努力的成果，而是歷任先賢前輩的嘉言善行，逐步在香港社會各階層建立名聲，促使愈來愈多市民樂意捐獻，支持保良局推展更多優質服務。此外，保良局各服務單位均會鼓勵員工公餘時進修與工作相關的課程，使他們持續增值提高工作效率，從而提供優質的服務。」

09. 在保良局賽馬會大棠渡假村奠基典禮上，邀請前文康廣播司蘇耀祖主禮。

10. 曾少春注重兩文三語，鼓勵學生從小開始學習，奠立良好語文基礎。

11. 與總理出席公益團體的慈善活動。

12. 邀請前房屋署長馮通主持保良局曾星如幼稚園開幕典禮。

13. 致送紀念品予出席嘉賓。